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Obec Smetanova Lhota, Smetanova Lhota 85, 398 04 Čimelice 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz  

Vánoční zpravodaj 

Slovo starosty obce 

Vážení spoluobčané! 

Dovolte mi, abych Vám v úvodu dnešního Zpravodaje popřál pří-
jemné prožití vánočních svátků a hodně štěstí, zdraví a osobních 
úspěchů v příštím roce. Věřím, že řada z Vás opět přijde na štědrý 
den v 19:00 hodin k vánočnímu stromu na návsi, kde si budeme 
moci popřát osobně. Jak se stalo v posledních několika letech zvy-
kem, bude toto setkání zpestřeno podáváním teplého punče a k 
tomu si za doprovodu Františka a Ondřeje Koudelky zazpíváme pár 
koled.  

 

Jaký byl rok 2016 

Na tomto místě bych rád zhodnotil letošní rok a připomněl, co se 
nám letos podařilo opravit, či vybudovat. 

O čistírně odpadních vod a kanalizaci jsem toho již napsal dost. 
Jenom připomenu, že v letošním roce skončil zkušební provoz, 
stavba byla zkolaudována a nyní je již v plném provozu. 

Zkolaudována byla rovněž rekonstrukce klubovny v hasičské zbroj-
nici. Rekonstrukce byla letošní finančně nejnáročnější akcí. Stála 
téměř 550.000,- Kč a byla spolufinancována z rozpočtu Jihočeského 
kraje částkou 200.000,- Kč v rámci Programu obnovy venkova. 

Bohužel se nepodařilo v tomto roce dokončit rekonstrukci víceúče-
lového hřiště. V jarním období zde bylo vybudováno oplocení a na 
podzim měl být položen umělý povrch. Díky deštivému a vlhkému 
počasí v říjnu a listopadu již nebylo možné zaručit kvalitní spojení 
jednotlivých pásů umělého povrchu. Rozhodli jsme proto, že do-
končení rekonstrukce odložíme na jaro příštího roku. 

Další akcí, která se nepodařila díky špatnému počasí realizovat, je 
oprava výtluků na místních komunikacích. Záměr bude rovněž 
realizován příští jaro. 

Dále jsme v letošním roce realizovali několik menších projektů. Na 
jaře to byl projekt dopravního značení, jehož záměrem bylo ome-
zení provozu nákladních automobilů v obci. V létě bylo opraveno 
kamenné dláždění u mostu přes řeku Skalici a byly opraveny kaplič-
ky ve Smetanově Lhotě, v Podelhotě a U varvažovského mostu. Aby 
bylo možné vyřadit septik v budově obecního úřadu, který je pod 
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vchodovým vestibulem, musela zde být předělána téměř celá kana-
lizace.  

Jinak se letošní rok v naší obci obešel bez živelných katastrof. Zima 
byla mírná, bez déle trvajících větších mrazů, skoupá na sníh a spíše 
deštivá. Neobvykle deštivý byl letos měsíc červenec.  

Co nás čeká v novém roce 

Jak už jsem se zmínil, v příštím roce chceme dokončit vybudování 
víceúčelového hřiště. Tato akce bude v následujícím období finanč-
ně nejnáročnější. Pracujeme na přípravě dobudování oddílné kanali-
zace v části obce od železniční zastávky směrem k silnici Mirotice – 
Zvíkovské Podhradí. Hned po Novém roce chceme provést výběrové 
řízení na zpracovatele projektové dokumentace. Připravujeme 
aktualizaci projektu na obnovu zeleně v obci. Záměrem je ošetření 
dřevin, na které se v předešlém projektu nedostalo a úprava ploch 
v okolí železniční zastávky a plochy u křižovatky v horní části obce. 
To je přibližně vše co na příští rok plánujeme. 

Ze zasedání zastupitelstva obce 

Na podzimních zasedáních se zastupitelé zabývali zejména úpravami 
rozpočtu podle aktuálního vývoje finančních potřeb provozu obce. 
Schválili jsme podání žádosti o dotace z Programu obnovy venkova 
Jihočeského kraje na příští rok. Nejdůležitější dokumenty bude 
zastupitelstvo schvalovat na svém letošním posledním zasedání, 
které bude v pátek 30. prosince od 18:00 hodin v zasedací síni 
obecního úřadu. Schvalovat budeme rozpočet na rok 2017, přílohu 

20.  12.  2016  

Zimní pranostiky 
 

 Když rok mrazem a sněhem začíná, dosti chleba se předpovídá. 
 O Hromnicích jasný den, připrav kožich ještě ven. 
 Na svatého Řehoře ledy plují do moře, vlaštovičky od moře. 
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Spolková činnost 

k vyhlášce o odpadech, kterou bude stanovena výše poplatku za 
komunální odpad v příštím roce. Dále budeme schvalovat výši 
stočného pro příští rok, podání žádosti o dotaci na obnovu zeleně a 
smlouvu s obcí Ostrovec o společném školském obvodu jejich 
mateřské školky. To je asi výčet toho nejdůležitějšího, co budeme 
na konci roku projednávat. 

Kultura 

Na podzim pořádali dobrovolní hasiči již tradiční drakiádu a v říjnu 
uspořádali po několika letech opět zájezd na Moravu do sklípku. 
Více se o těchto akcích dozvíte v jejich příspěvku. Obec se podílela 
na dvou tradičních akcích pořádaných v závěru roku. 

V neděli 4. prosince se konala mikulášská nadílka pro děti. Tento-
krát se tato akce konala na návsi u vánočního stromku, který děti 
pomohly ozdobit. Čertů se tu tentokrát vyrojilo více, než jich chodi-
lo do sálu kulturního domu. Asi toho neměli jinde zrovna moc na 
práci. Dětí se zúčastnilo také hodně, bylo jich zde okolo padesáti. 

V sobotu 10. prosince jsme pořádali tradiční předvánoční posezení 
pro naše spoluobčany důchodového věku. Akce se vydařila i přes 
to, že účast již není taková, jako tomu bývalo dříve. V několika 
posledních letech se zde schází jen asi 35 – 40 účastníků, i když 
důchodců je v obci více než 100. Program letos opět zpestřili místní 
děti přednesem básní s vánoční tématikou. 

Poslední letošní akcí bude silvestrovská zábava v kulturním domě, 
kde se pravidelně schází parta známých a kamarádů. Dveře jsou 
zde otevřené i pro další místní občany. 
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Zimní zpravodaj 

Pavel Káš, Miroslava Lesáková 

 

Hasiči 

V následujících řádcích Vám připomeneme podzimní akce sboru 
dobrovolných hasičů i aktuální novinky. 
 
Drakiáda 
Druhou říjnovou sobotu patřilo letiště na Vrábsku již zavedené 
Drakiádě, které se zúčastnilo opět velké množství pilotů a pilotek. 
Nesmírně nás těší, že i přes chvilkovou nepřízeň počasí se všem 
dařilo v pouštění draků a v doplňkových soutěžích. Stejně tak nás 

těší, že se každým rokem více a více objevují ručně vyrábění a malo-
ní draci. Děti se nespoléhají pouze na kupované igeliťáky, ale hlavně 
na svůj um a fantazii. Nám porotcům pak dělají těžkou hlavu, protože 
je opravdu složité vybrat ty nejhezčí. Tři nejlepší draci, resp. jejich 
výrobci byly odměněni věcnými cenami a diplomy a i ostatní dostali na 
krk sladkou medaili. Již teď se těšíme na další ročník.  
 
Výlet do vinného sklepa 
Ráno v sobotu 22. října jsme se od hasičské zbrojnice vydali na dlouho 
cestu k panu Krýsovi do Kostelce u Kyjova. Začala tak dlouho avizovaná 
akce výlet do moravského sklípku. Cestou jsme udělali krátkou zastáv-
ku v Telči. Návštěva Telče byla koncipována jako volná, individuální 
prohlídka. Každý dostal vytištěnou mapku náměstí a nejbližšího okolí s 
vyznačenými zajímavými památkami, či restauracemi. Někteří šli do 
muzea techniky, či do zámeckého parku, jíní si dopřáli dobrý oběd 
nebo kávu. K příjemné atmosféře v tomto městě přispěl i fakt, že se 
vyvedl opravdu krásný slunečný den.  
Po cestovní přestávce v Telči jsme se vydali na další cestu na Moravu, 
protože od 18 hodin na nás čekala prostřená tabule s vybranými la-
hůdkami a samozřejmě se džbánky s vínem. Během večera jsme si 
poslechli i odborný výklad o pěstování a výrobě vína a ochutnali různé 
odrůdy. Příjemná obsluha nám po celý večer zajišťovala dostatek pití a 
jídla a přispěla tak k dobré náladě. Ve veselém duchu celý večer rychle 
utekl a nám nezbývalo než se kolem druhé hodiny ranní vydat na 
zpáteční cestu do Lhoty.    
 
Novinky ze sboru 
Na listopadovém zastupitelstvu, dostal náš sbor k užívání nově zrekon-
struovanou klubovnu hasičské zbrojnice. Nové prostory budou sloužit 
zejména jako zázemí pro sbor na přípravu jednotlivých akcí a na různá 
setkání. Zároveň sbor dostal z rukou pana starosty i klíče od VW 
Transportér, který bude sloužit jak potřebám výjezdové jednotky, tak i 
sboru při realizování různých akcí. Velice si vážíme za takovouto pod-
poru obce a za klubovnu i automobil velmi děkujeme.  
 
Závěrem bychom za vedení SDH Smetanova Lhota poděkovali všem, 
kdo se podílejí na akcích pořádaných sborem a obětují svůj čas, pro 
lepší život zde v obci. Děkujeme také sponzorům, obecnímu úřadu a 
panu starostovi i zastupitelům obce za to, že nám pomáhají uskuteč-
ňovat naše plány a děkujeme všem, kteří nás podporují a našich akcí 
se účastní. Přejeme vám všem krásné a klidné vánoční svátky, bohaté-
ho Ježíška a mnoho zdraví, štěstí a úspěchů v novém roce. 

trenérovi a rodičům udělají a budou dále dělat radost. Abyste věděli, jak 
si stojí v tabulce po podzimu, zde ji máte: 

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body Penalty + Penalty - 

1 FC ZVVZ,,B"  8 8 0 0 84:24 24 0 0 

2 FC Písek,,C"  8 7 0 1 83:29 21 0 0 

3 spol.Kluky/Albrechtice  8 6 0 2 62:51 17 1 0 

4 TJ HRADIŠTĚ  8 4 0 4 53:49 13 0 1 

5 spol.Sm.Lhota/Čimelice  8 3 0 5 51:71 11 0 2 

6 FK Protivín  8 3 0 5 47:63 9 0 0 

7 TJ Sokol Záhoří  8 3 0 5 33:69 7 2 0 

8 TJ Sokol Čížová  8 2 0 6 59:66 6 0 0 

9 TJ Sokol BERNARTICE  8 0 0 8 20:70 0 0 0 

 
Myslím si, že umístění uprostřed tabulky stojí za pochvalu. 
 

 

 

 

Slavomír Harbáček 

 

Fotbal 

Zdravím vás, vážení přátelé. 

V následujících řádkách vám sdělím, co je nového ve fotbalovém oddíle 
v naší obci. 

Nacházíme se po odehrání podzimní části a čerstvě i po výroční členské 
schůzi, která se konala doslova před pár dna a to 26. 11. 2016. Zde jsme 
zhodnotili výsledky a činnost AFK se členy. A teď s touto činností sezná-
mím i vás, občany naší obce. V našem klubu máme 3 mužstva a to A 
tým, B tým a přípravku. 

Nejprve začněme těmi nejmenšími. Ve společenství Smetanova Lho-
ta/Čimelice máme v okrese a hrají již druhým rokem OP mladší příprav-
ku, kterou trénuje hráč našeho A mužstva Josef Kálal. Chlapci si teprve 
osvojují fotbalové dovednosti a samozřejmě nemůžeme od nich očeká-
vat, že budou nejlepší a že budou pravidelně vyhrávat. Ale už i toto se 
jim někdy podaří, i když hrají mnohdy s mnohem zkušenějšími hráči z 
větších klubů. Ale důležité je, že to hráče baví a doufám, že nejenom 

pokračování na straně 3 
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Václav Ziegler, předseda klubu 

 

Z gruntovních knih 
 

Dalším mužstvem, o kterém chci psát, je náš B tým. 

Toto mužstvo by mělo připravovat naše zejména mladší hráče na 
přechod do A mužstva, což se kolikrát ne tak dokonale děje. Největší 
problém tohoto mužstva je, že nejsou dva zápasy po sobě, kdy by 
toto mužstvo hrálo ve stejné sestavě. Jednak je to dáno tím, že záleží 
na tom, kdo jde pomoci ze širšího kádru A mužstva a jednak i zraně-
ními a v neposlední řadě i disciplínou. Naše béčko musím pochválit za 
to, že je to z našich mužstev to, které dosáhlo nejvíce bodů 
v podzimní části soutěže. 

Zde je tabulka OS 3. třídy okresu Písek: 

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

1 TJ Sokol Sepekov,,B"  11 10 0 1 51:15 29 

2 SK SIKO Čimelice,,B"  11 8 0 3 35:21 24 

3 FK IPD service Kestřany,,B"  11 7 1 3 20:14 22 

4 TJ Sokol Záhoří,,B"  11 8 0 3 30:25 22 

5 TJ Mirotice, z.s.  11 6 0 5 33:17 21 

6 TJ Božetice,,B"  11 5 0 6 33:26 17 

7 TJ ZD Kovářov,,B"  11 6 0 5 32:29 16 

8 TJ Sokol Hrazánky  11 5 0 6 29:27 16 

9 SK SKÁLY  11 5 0 6 28:28 13 

10 AFK Smetanova Lhota,,B"  11 4 1 6 27:41 13 

11 TJ Albrechtice nad Vltavou ,,B"  11 1 0 10 14:48 3 

12 FK SDH Vráž  11 0 0 11 13:54 1 

 
A dostáváme se k našemu A mužstvu. 

Zde je tabulka I.B. třídy, sk.C, kterou hrajeme: 

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

1 Junior Strakonice  13 9 3 1 39:14 30 

2 Putim  13 8 2 3 26:21 26 

3 Sedlice  13 7 4 2 34:19 25 

4 SK Mirovice  13 7 4 2 39:26 25 

5 Kluky  13 7 3 3 30:24 24 

6 Semice  13 6 2 5 26:18 20 

7 Chyšky  13 4 6 3 26:17 18 

8 Osek"B  13 5 1 7 20:27 16 

9 Sepekov  13 3 5 5 28:25 14 

10 Božetice  13 4 2 7 27:28 14 

11 Kestřany  13 4 2 7 17:30 14 

12 Bělčice  13 4 1 8 27:32 13 

13 AFK Smetanova Lhota       13 3 0 10 18:46 9 

14 Štěkeň  13 2 1 10 12:42 7 

 

Jak je vidět z tabulky, situace po podzimní části není vůbec růžová. 
Pouhá 3 vítězství je hodně málo a nutno podoktnout, že takto málo 
bodů jsme ještě po podzimu neměli. Mužstvo převzal těsně před 
startem soutěže náš bývalý hráč áčka Jirka Pokorný, který začal 
s mužstvem dosti intenzivně trénovat, na což naši chlapci nebyli 
zvyklí. Myslel jsem si, že se výsledky časem dostaví, ale nebuďme 
pesimisté, stále v to věřím. Hlavně, aby se nám vyhýbala zranění. 

Je pravda, že jaro bude velice těžké. Ale bude záležet na našem pří-

pokračování: Spolky - Fotbal 

 

Číslo 16 

Hospoda a chalupa „ U Bláhů „ 

I. Krákora Martin – 2.2.1756 vykupuje chalupu a hospodu od vrch-

nosti za 40 kop grošů. Místo roboty má pivní šenk co nejvíce fedrova-

ti. 

II. Hvížďálek Jan – převzal chalupu a hospodu 1.7.1777 za 40 kop 

grošů míšeňských, protože předešlý musel chalupu postoupiti pro 

velké dluhy a mizerně provozovaný panský šenk. Povinnost byla 

dřevěné a shnilé stavení zbourati a od kamene vystavěti. Šenk nejvejš 

vyhlížeti a zvelebovati. Dostatkem dobrého piva vždy zaopatřen býti, 

vodou je míchati se neopovážiti, ale v té podstatě jak je z pivovaru 

obdrží šenkovati, míru spravedlivou dávati. Kdyby necejchované 

sklenice užíval, neb zpatlané pivo šenkoval a byl přistižen do pokuty 3 

zlatých upadne. Vynachází se 10,1 strychů polí a pod 1,5 vozu luk. 

Robotovati 4 dni ve žně, 3 dni v setí pomoci vláčiti. Ze 4 strychů 

panského pole 2 zlatý činže platiti.  Kdyby mu bylo 4 stychy pole 

odňato, třeba ke dvoru připojeno, odpadne povinnost vožení ryb a 3 

dni roboty vláčení. 

Vdova Josefa Hvížďálková se provdala 8.10.1782 za Františka Pobudu 

z Březnice. 

III. Moszbauer Matěj – koupil hospodu 1.6.1787 od vdovy Josefy 

Hvížďálkové, provdané Pobudové za 800 zlatých a za stejných pod-

mínek. 

IV. Uhlíř Jan – koupil od předešlého hospodu za stejných 800 zlatých. 

V. Teska Jan – koupil hospodu 3.5.1792 za 1.220 zlatých. Jeho syn: 

Vojtěch – dědic hospody 

Vdova po Janu Teskovi se asi znovu provdala za Jana Očenáška. 

VI. Teska Vojtěch – převzal hospodu po otci 9.12.1809 v ceně 1.198 

zlatých. 

VII. Pokorný Jan – koupil hospodu 21.1.1844 za 1.520 zlatých. Povin-

nosti stejné. Jeho dcera: 

Marie – dědička hospody 

VIII. Mára Jan – oženil se v lednu l850 s Marií Pokornou, dcerou Jana 

pokračování na straně 4 

 

stupu a vůli, abychom krajskou soutěž pro Smetanku zachránili. Bude 
záležet na každém jednotlivci, jak se ke svým úkolům a povinnostem 
zachová. Aby se za svůj výkon nemuseli stydět a aby přitáhli i více lidí 
do ochozů. 

Závěrem mi dovolte vás pozvat na tradiční sváteční fotbálky, které se 
budou konat na Štědrý den a na Silvestra vždy od 10 hodin dopoled-
ne na našem hřišti. Přijďte si zasportovat a utužit zdraví a kolektiv! 

Do Nového roku 2017 vám přeji za AFK Smetanova Lhota hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti.  

Ať se všichni sejdeme zase za rok, přeje všem, 
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tomu ujímají ve Smet. Lhotě domek číslo 83, který náležel manželům 

Dolejšovým. /Handl/. Dolejší doplatil 49,23 zlatých. Jejich dcera: 

Barbora – dědička chalupy 

V. Lukáš Martin – narodil se v roce 1836. Oženil se s Barborou Dolejší, 

narozenou v roce 1847 dcerou Jana Dolejšího a Barbory ze Smet. 

Lhoty č.17. Chalupu převzali 25.6.1868 odevzdáním a postupní 

smlouvou ze dne 18.1.1869. Jejich dcera: 

1867 Marie – 

Barbora Lukášová, rozená Dolejší, asi předčasně zemřela, protože u 

dětí Martina Lukáše je v matrice uváděna matka Barbora, rozená 

Tetourová ze Smet. Lhoty č.4. 

25.2.  1870 František – 

16.11.1871 Martin – obuvník, oženil se 5.8.1900 s Barborou Švaříčko-

vou, dcerou Vojtěcha Švaříčka ze Zalužan č.18 a Anny, rozené Novot-

né ze Sobědraže. 

24.10.1873 Anna – 

1875 Josef –  

30.11.1877 Anastázie – vdala se 18.2.1900 za Josefa Vilitu, narozené-

ho 6.7.1877, syna Josefa Vility, domkáře a Josefy, rozené Pacové 

z Ostrova číslo 2. 

25.2. 1884 Matěj – dědic chalupy 

1886 Václav – 

1887 Anýžka – 

Koudelka Jan – asi nájemník, jeho žena se jmenovala Barbora, rozená 

Říhová, dcera hajného z Vrábska č.16. Jejich dcera: 

okolo 1856 Marie – vdala se 29.7.1883 ve 26,10 letech za 37,2 letého 

Jana Černého, sedláka, syna Jana Černého ze Smet. Lhoty č.20 a Ma-

rie, rozené Šípové, dcery, Václava Šípa, sedláka ze Smet. Lhoty č.31. 

VI. Lukáš Matěj – narodil se 25.2.1884, syn Martina Lukáše a Barbory, 

rozené Tetourové ze Smet. Lhoty č.17. Oženil se 23.6.1909 s Barborou 

Hoštičkovou, narozenou 1.12.1888, dcerou Matěje Hoštičky, rolníka, 

z Dědovic č.16 a Anny, rozené Márové z Louky č.6. Chalupu převzali 

svatební smlouvou ze dne 15.6.1909 a podle oddacího listu ze dne 

30.6.1909. Jejich dcera: 

19.9.1910 Anna 

2.9.1912  Marie – dědička chalupy 

7.11.1914 František 

14.5.1926 Blažena 

VII. Řehoř Jan – s manželkou Marií, rozenou Lukášovou převzali cha-

lupu 17.11.1943 odevzdáním a postupem podle oddacího listu 

14.3.1944. 

VIII. Marie Řehořová - od roku 1954 majitelka chalupy 

IX. Hájková Hana ing. – vlastní chalupu od roku 1997 

 

 

 

 

Pokorného, hostinského ze Smet. Lhoty č.16. Hospodu převzali 

15.1.1850, Marie v ceně 800 zlatých noc. mince a Jan s věnem 800 

zlatých a dobytek. K chalupě patřilo 6,569 jiter polí a 2,200 jitra luk. 

Jejich syn: 

asi 1852 Josef – 

IX. Kus Martin – koupil hospodu 7.2.1858 za 3.600 zlatých c. mince. 

Od 20.11.1859 byla spolu vlastnicí Marie, rozená Biskupová s věnem 

1.000 zlatých. 

X. Bláha Jan – narodil se 6.4.1859 v Dědovicích. S manželkou Terezií 

narozenou 6.8.1866 ve Zboníně, koupili hospodu 1.5.1886 a převzali 

podle oddacího listu ze dne 9.2.1887. Jejich děti: 

8.2. 1888 Emilie – 

2.7. 1890 Marie - 

XI. Koudelka Jan – s manželkou Marií koupili hospodu 14.10.1891. 

Jejich dcera: 

Marie – dědička hospody 

Hoštička František – asi hospodář na č.16. Narodil se 17.6.1886, syn 

Matěje Hoštičky, rolníka z Dědovic č.16 a Anny, rozené Márové 

z Louky č.6. Oženil se 24.8.1919 s Annou Vinklerovou, narozenou 

14.2.1881, vdovou po Antonínu Sladovníkovi z Rakovic č.63, dcerou 

Rudolfa Vinklera a Johany, rozené Borské z Mirotic č.101. 

XII. Koudelková Marie – dcera Jana Koudelky a Marie ze Smet. Lhoty 

č.16. Převzala hospodu 26.3.1945 po otci Janu Koudelkovi a 2.2.1949 

po matce Marii. 

V padesátých a šedesátých letech 20. století byla přední část stavení 

pronajímána jako obchod. Hospoda se pak už neprovozovala.                

V sedmdesátých a osmdesátých letech 20. století stavení chátralo. 

XIII. Granilla Petr – s manželkou Hanou koupili chalupu kolem roku 

1990 a celou opravili. Stavení však bylo zatíženo dluhy. Dlouhou dobu 

opět chátralo. 

XIV. Gottfried Vladimír – koupil v dražbě grunt v květnu 2016. 

 

Číslo 17 

Chalupa Vinopalovská, „ U Lukášů „ 

I. Matějka Pavel – byl uživatelem chalupy v roce 1777. 

II. Štěpánek Vojtěch – 9.11.1791 vykoupil od vrchnosti chalupu za 

58,20 zlatých. Polí bylo 8,2 strychů a luk pod 1,5 vozu. Chalupu pře-

vzal od tchána Pavla Matějky, který na ní dlouho a dobře hospodařil. 

Jeho syn: 

Pavel – dědic chalupy 

III. Štěpánek Pavel – 16.3.1831 ujal chalupu pro otcovu sešlost za 

240 zlatých con. mince. Jeho manželka se jmenovala Anna, rozená 

Zelenková. Polí bylo 6,1456 jiter a luk 1,1210 jitro. 

IV. Dolejší Jan – s manželkou Barborou koupili 12.9.1838 chalupu od 

předešlého za 634 zlatých con. mince. Manželé Štěpánkovi naproti Ivana Zieglerová 

pokračování: Z gruntovních knih 
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Myslivecký spolek Smetanova Lhota 

 Pokusím se zde přiblížit význam myslivosti v krajině a pohled na 
myslivost veřejnosti. 

Česká myslivost má nejstarší a nejhezčí myslivecké tradice, zvyky na 
světě.  

Myslivecký spolek Smetanova Lhota hospodaří cca na 1500 ha. 
Všechny myslivecké spolky sdružuje Českomoravská myslivecká 
jednota a dále okresní myslivecké spolky – pro nás OMS Písek. Honit-
ba se rozkládá v okolí obcí Smetanova Lhota, Varvažov a Ostrovec. 
Naše honitba je převážně polní s malými remízky, ale máme zde i 
několik lesních lokalit například Chvojiny, Spálený, Skalky. A právě 
toto dělá naší honitbu všestrannou. Naše sousedící honitby jsou 
převážně velké komplexy lesa. Patří mezi ně především Lesní správa 
Orlík nad Vltavou a Lesy města Písku. Můžeme zde spatřit zvěř srnčí, 
černou, jelení, dančí, zvěř drobnou, zvěř myslivosti škodlivou - jedná 
se zejména o lišku obecnou, kunu lesní, kunu skalní, káně lesní. Však 
některé druhy zvěře jsou chráněny zákonem o myslivosti, tudíž nelze 
lovit. Poslední dobou zde můžeme vidět v hojné míře i vydru říční, 
psíka mývalovitého, volavku, krkavce, vránu, kormorána, norka. Také 
se zde ukázal Orel mořský. 

Význam myslivosti je především zvěř chránit, přikrmovat v době 
nedostatku přirozené potravy a chovat!!! S tím je spojen i odlov a 
chov zvěře. Dvakrát do roka se provádí v každé honitbě sčítání zvěře. 
Podle výsledků se stanovuje plán odlovu zvěře. Každý druh zvěře má 
zákonem stanovenou dobu lovu. Správným odlovem se snažíme 
docílit v honitbě co nejsilnějších trofejí. V naší honitbě se nachází 
několik tipů mysliveckých zařízení na přikrmování zvěře. V těchto 
krmných kolnách, zásypech, jeslích, slaniscích přikrmujeme zvěř 
zejména v zimním období. Nebuďme překvapeni, když v září najdeme 
v krmelcích oves. Neznamená to, že krmné zařízení je v nepořádku 
z předešlého roku. Od konce žní a v podzimních měsících má srnčí 
zvěř nejlépe přizpůsoben trávicí trakt pro jadrné krmivo. Objemové 
krmivo jako je letnina (sušené výhony malin, konce lipových větvi-
ček)a seno s vojtěškou zakládáme až v zimních měsících, kdy pole 
pokryje sněhová peřina s ledovou krustou.  

Je konec podzimu a začátek zimy, tudíž hlavní sezona honů a nahá-
něk. Jen pro upřesnění pro neznalce. Hon se pořádá na drobnou zvěř 

(kachna, bažant, koroptev, zajíc) a zvěř myslivosti škodlivou. Naháňka 
se pořádá na zvěř spárkatou (černou, jelení a zvěř myslivosti škodli-
vou). Lovecká sezona začíná od 1. září hony na divoké kachny, poté 
probíhají hony podzimní. Sezona společných honů končí zpravidla 31. 
prosince. Rád bych zde zmínil, že hodiny strávené přikrmováním, 
stavbou krmelců, posedů, eliminace škod na zemědělských plodi-
nách, pachových ohradníků, vysazováním remízků, ovocných dřevin 
na okus zvěři a zejména péčí o zvěř několika násobně převyšuje těch 
pár chvil lovu.  

Jak jsem již zmínil, česká myslivost má nejkrásnější a nejobsáhlejší 
myslivecké zvyky a tradice. Samotný hon, naháňka nebo jaká koly 
společenská událost se těmito tradicemi a zvyky řídí po celou dobu. 
Tradice také slouží k poctě ulovené zvěři. Mezi myslivci se mluví tzv. 
mysliveckou latinou. Většina nemyslivecké veřejnosti by těžko 
v některých chvílích rozuměla o čem je zrovna řeč. Například slůvka 
jako: barva, leč, zálomek a úlomek, zhaslý kus, výřad, výlož, lovecké 
právo, chybená rána, zvěř značí, říje, čeřikání, tok, chrutí, kaňkování, 
honcování, rochání, komora, svírák, kelka, pírko, toulec..takto bych 
mohl jmenovat do nekonečna. Každý myslivec připíjí vždy levou 
rukou. Každou společenskou událost doprovází trubač, který hraje na 
tzv. borlici nebo lesnici. K myslivosti již od dávných dob patří barva 
zelená všech odstínů. Proto zachováváme tuto tradici a je nepřípust-
né provádět myslivost například v maskáčích. K tradicím a kulturním 
akcím také patří hubertská mše, trubačské závody, kynologické 
zkoušky loveckých psů, které jsou na vysoké úrovni. Střelecké me-
moriály, sokolnictví a mnoho dalších. Jednotlivým odvětvím myslivos-
ti se budu věnovat v příštích vydáních zpravodaje. Doufám, že jsem 
alespoň některým z Vás přiblížil slovo myslivost v dobrém úhlu po-
hledu. V médiích se mluví jen o myslivcích, když se přihodí nějaká 
tragédie.  

Na závěr bych Vás rád pozval jménem MS Smetanova Lhota na třetí 
myslivecký ples pro širokou veřejnost, který se koná 11 února 2017 
od 19:00 KD Smetanova Lhota. Zahájení plesu za účasti trubačů 
OMS Písek. 

Myslivosti zdar 

 
Schoř Vladimír 

 

Lhotecké děti přednášejí 

básničky s vánoční tema-

tikou na předvánočním 

posezení důchodců. 

10. 12. 2016 



 

Životní výročí 
 

Hodně zdraví a dobré pohody přejeme jubilantům, kteří 
oslaví své významné životní výročí v prvním čtvrtletí 
roku 2017. 

Leden: 
Bedřiška Panáčková, 90 let 
Marie Vartecká, 89 let 
 
Únor: 
Jiřina Pobříslová, 80 let 
Alžběta Mašková, 81 let 
Jan Gotfríd, 86 let 
Miloslava Maňhalová, 87 let 
 
Březen: 
Anna Šlapáková, 70 let 
Václav Tryml, 75 let 
Václav Mašek, 82 let 
Marie Gabrielová, 85 let 
Josef Sybal, 88 let 
 

Pracovní doba a úřední hodiny 

PRACOVNÍ DOBA referentky úřadu od 1. 1. 2017: 

Po - Pá 7:30 – 11:30  12:00 – 15:00 
 

ÚŘEDNÍ HODINY úřadu od 1.1.2017: 

Po 8:00 – 11:00 13:00 – 16:00 
Pá 8:00 – 11:00 15:00 – 17:00 

www.smetanovalhota.cz, smetanovalhota@centrum.cz 

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377 

Informace obecního úřadu 

Změna v kanceláři obecního úřadu! 

Nevím, jestli se k Vám donesla informace, že Petra Zvonková končí k 31. 12. 2016 na vlastní žádost na pozici referentky 
obecního úřadu. Od 1. 1. 2017 nastupuje na její místo Kristýna Zajíčková, která bude mít jinou pracovní dobu. Úřední 

hodiny prozatím zůstávají nezměněny. 

Slavomír Harbáček 

 

Ze statistiky obce 

Počet občanů v naší obci k 15.12.2016 
 

Věkové rozmezí Počet obyvatel 

 0 – 6 24 

 7-15 32 

 16-26 24 

27-35 17 

36-45 49 

46-55 32 

56-65 33 

66-75 53 

76-85 20 

86-100 10 

 

Naše obec má k 15.12.2016   294   trvale žijících obyvatel 
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POZVÁNKA 

na zasedání Zastupitelstva obce Smetanova Lhota 

Doba konání:  pátek 30. prosince 2016, od 18:00 hodin 

Místo konání: zasedací síň obecního úřadu, Smetanova Lhota 
85 

Navržený program: 

1) Zahájení, schválení programu, určení ověřovatelů zá-
pisu a zapisovatele. 

2) Schválení rozpočtu na rok 2017. 
3) Schválení výše poplatku za odpady na rok 2017 
4) Schválení výše stočného na rok 2017 
5) Schválení smlouvy o společném školském obvodu 

s obcí Ostrovec 
6) Granty, dotace, záměry. 
7) Různé. 
8) Plnění rozpočtu, rozpočtové změny. 
9) Diskuse. 

 

Zasedání zastupitelstva je veřejné. Podle zákona o obcích a 
schváleného jednacího řádu mají občané obce a vlastníci ne-
movitostí na území obce starší 18 let, právo vyjadřovat svá 
stanoviska k projednávaným záležitostem. 

 

Já bych Vám zde chtěla popřát krásné a klidné prožití vánoč-

ních svátků, úspěšný rok 2017 plný zdraví, štěstí, spokoje-

nosti a poutavého čtení. I nadále se s Vámi budu ráda potká-

vat v obecní knihovně. 

15:00 do 17:00 

knihovnice Vlasta Kožená 

UPOZORŇUJEME OBČANY, ŽE Z DŮVODU 

ČERPÁNÍ DOVOLENÉ JSOU V PÁTEK  

23.12.2016 ZRUŠENY ÚŘEDNÍ HODINY 

http://www.smetanovalhota.obec.cz/
mailto:smetanovalhota@centrum.cz

